

# **УСТАВ**

## **Спелеосекции Красноярского Завода Телевизоров**

### **Общие положения.**

Спелеосекция организована при Красноярском Заводе Телевизоров. Утверждена на заводском комитете профсоюзов 15 июня 1978 г. Является общественно-спортивной спелеологической организацией, организационным и учебно-методическим центром по развитию самостоятельной спелеологии. Работа секции строится на добровольных началах, на основе широкой творческой инициативы и самостоятельности членов секции. Секция имеет устав и эмблему.

### **Цели и задачи.**

Секция организует работу по развитию самостоятельной спелеологии. Разрабатывает и внедряет методическую литературу, наглядные пособия, новые виды спелеологического снаряжения и спортивного инвентаря. Выявляет перспективные карстовые районы, производит исследование карстовых полостей и объемное доисследование известных спелеологических объектов. Консультирует вновь образовавшиеся самостоятельные спелеологические коллективы, проводит соревнования, участвует в городских и региональных и прочих соревнованиях и экспедициях по исследованию карстовых районов. Воспитывает высокие морально-волевые качества, чувство ответственности за порученное дело, добивается постоянного роста спортивного мастерства. Осуществляет подготовку общественных спелеологических кадров. Организует общественно-полезную работу во время проведения спелеологических мероприятий. Поддерживает контакты с другими самостоятельными спелеологическими коллективами и научными организациями, заинтересованными в изучении и использовании в народном хозяйстве спелеологических объектов.

### **Руководство работой секции.**

Высшим органом спелеосекции является общее собрание. Коллектив секции открытым голосованием избирает из своего состава руководителя секции. Утверждает постоянные и временные сектора (комендант, казначей, ответственный за склад, слесарку, спортивное и подводное направления, библиотеку, оформление альбомов истории секции), ответственные за сектора входят в состав бюро секции. В обязанности руководителя секции входит общее руководство всей деятельностью секции в период между отчетно-выборными собраниями, проводимыми раз в год, представительство секции на совещаниях и конференциях по вопросам туризма и спелеологии, руководство работой бюро. В обязанности бюро секции входит утверждение плана работы и проведение входящих в него мероприятий, ведение учета общественно-полезной работы, проделанной каждым членом секции.

### **Состав секции.**

Членом секции может быть каждый, кто желает заниматься спелеологией, признаёт устав секции, принимает активное участие в работе секции, уплачивает членские взносы. Почетным членом секции могут быть избраны лица, которые своей деятельностью активно содействовали развитию секции. Почетный член приглашается на все собрания с правом совещательного голоса.

### **Права членов секции.**

Член секции имеет право: участвовать в общих собраниях и быть избранным в руководящие органы секции, участвовать в исследовательских, учебно-тренировочных и спортивных мероприятиях секции, пользоваться в установленном порядке секционным снаряжением, носить эмблему секции, быть занесённым в альбом истории секции.

### **Обязанности членов секции.**

Член секции обязан соблюдать традиции секции и беречь честь секции, проявлять инициативу и добросовестно выполнять работу, возложенную на него решением собрания или руководителем секции, углублять своё знание теоретических основ спелеологии, укреплять морально-волевые качества, всемерно способствовать охране пещер.

**Исключение из секции.** Производится решением общего собрания за:

1. Совершение антиобщественного поступка;
2. Невыполнение устава;
3. Постоянное нарушение техники безопасности;
4. Невыполнение решения общего собрания.

### **Финансирование**

Средства секции составляют членские взносы, уплачиваемые ежемесячно каждым действующим членом секции. Размер членских взносов устанавливается каждый год на отчетно-выборном собрании общим голосованием. Средства расходуются решением общего собрания и бюро секции.

## **Сектора деятельности.**

Комендант – организует хозяйственную часть, дежурства по помещению секции, текущий ремонт помещения, мебели и пр. Следит за тем, чтобы в помещении секции был порядок и уют.

Казначей – собирает членские взносы, ведет учет денег в кассе секции. На ежегодном отчетно-выборном собрании предоставляет финансовый отчет.

Завсклад – ведет учет, выдачу и прием общественного снаряжения. Руководит текущим ремонтом снаряжения. Ведет учет номеров личного снаряжения. Следит за порядком на складах.

Завслес – следит за состоянием инструмента и станков в слесарке, руководит их текущим ремонтом. Следит за качеством дежурства по слесарке.

Ответственный за спортивное направление – организует тренировки в спортзале, на скальном тренажере, скалах и в пещерах. Следит за состоянием скального тренажера, организует проверку точек опоры, страховок и навесок, организует текущий ремонт и влажную уборку скального тренажера.

Ответственный за подводное направление – следит за порядком в водолазке, руководит правильным хранением и текущим ремонтом подводного снаряжения.

Библиотекарь – организует учет, выдачу и прием книг из библиотеки секции, руководит текущим ремонтом книг.

Ответственный за оформление альбомов истории секции – организует сбор фотографий и оформление альбомов истории секции и стендов, текущий ремонт альбомов и стендов.

## **Порядок использования общественного снаряжения секции.**

Общественное снаряжение из фонда спелеосекции КЗТ выдается действующим членам спелеосекции и группам состоящим из действующих членов спелеосекции.

Выдача общественного снаряжения лицам не являющимся действующими членами спелеосекции и группам, в которых участвуют такие лица, производится решением общего собрания, бюро или ответственным за выдачу снаряжения. В выдаче снаряжения вышеупомянутым лицам и группам может быть отказано.

При выдаче снаряжения ответственный за выдачу заносит в журнал: - количество снаряжения, по необходимости - его состояние, - особые приметы, - номер, - на какой срок.

Если снаряжение выдается группе, то заносятся все члены группы и руководитель группы. Ответственность за сдачу снаряжения группой несут получатель снаряжения и руководитель группы.

Получатель расписывается в получении снаряжения.

Полученное снаряжение после походов в пределах края, должно быть сдано в течении 4 суток после дня прибытия в город. При значительных объемах сдаваемого снаряжения срок может быть продлен с ведома ответственного.

При приеме на склад ставится подпись, дата приемки, по необходимости - примечание о состоянии снаряжения.

Снаряжение на склад принимается только в чистом, сухом и исправном виде.

При поломке снаряжения, оно должно быть отремонтировано получателем.

При утрате снаряжения, оно должно быть восстановлено получателем в материальном виде, в ценах на текущий момент.

От ответственности за утрату снаряжения освобождается получатель по решению общего собрания или бюро спелеосекции в случае:

- если потеря снаряжения связана с риском для жизни получателя, либо других лиц;
- если снаряжение утрачено при стихийном бедствии или других чрезвычайных обстоятельствах.

Расходные материалы выдаются со склада после внесения их стоимости в кассу секции, после чего делается соответствующая запись в журнале расходных материалов. Расходные материалы, необходимые для проведения спасработ и соревнований, выдаются бесплатно.

За систематические нарушения правил пользования снаряжением получатель лишается права в дальнейшем пользоваться снаряжением на срок до следующего отчетно-выборного собрания. Нарушитель может быть восстановлен в правах на получение общественного снаряжения решением отчетно-выборного собрания.

В выдаче снаряжения группе, в которой участвует лицо, лишенное права пользования общественным снаряжением, может быть отказано на основании решения бюро или ответственного за выдачу снаряжения.

Запрещается передавать общественное снаряжение другим лицам или группам без разрешения ответственного за выдачу снаряжения. Вся ответственность за выданное снаряжение лежит на получателе (и руководителе группы) занесенном в журнал и расписавшемся в его получении.